



न्यूज ट्रैक

दिल्ली-एनसीआर में भूकंप के झटके करीब 10 सेकेंड तक हिली धरती



नई दिल्ली। दिल्ली-एनसीआर समेत चंडीगढ़ और कश्मीर में एक बार फिर से भूकंप के झटके महसूस किए गए हैं। करीब 10 सेकेंड तक धरती हिलती रह गई। दिल्ली-एनसीआर में करीब 1-35 पर आएं भूकंप की तीव्रता 5.3 मापी गई है। लोग घबराकर दरवाजों और घरों से बाहर निकल गए। हालांकि, अभी तक किसी तरह के नुकसान की खबर नहीं है। इसके अलावा पाकिस्तान के लाहौर, इस्लामाबाद में भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप का केंद्र जम्मू-कश्मीर का डोंडा क्षेत्र था। यहां पर 5.7 तीव्रता के भूकंप के झटके महसूस किए गए, नेशनल सेंटर फॉर सिस्मोलॉजी के मुताबिक भूकंप भूकंप का केंद्र डोंडा में जमीन की 6 किलोमीटर नीचे था। भूकंप का केंद्र कारगिल से 158 किलोमीटर, हिमाचल प्रदेश स्थित मनाली से 163 किलोमीटर दूर है। राहत की बात रही तेज भूकंप के झटके से किसी तरह के जानमाल का नुकसान नहीं हुआ। इससे पहले मंगलवार की सुबह चीन और म्यांमार में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए, चीन में करीब 5 तीव्रता के भूकंप के झटके महसूस किए गए, इससे पहले चीन और म्यांमार में 22 मई को भी धरती हिली थी।

जम्मू-कश्मीर में सुरक्षाबलों ने 2 आतंकिओं को मार गिराया



श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास संयुक्त सुरक्षा अभियान के दौरान मंगलवार को दो आतंकी मारे गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पुलिस और सेना द्वारा दोबारा मच्छल इलाके में अभियान चलाया गया और फिलहाल दलवासी अभियान जारी है। सुरक्षाबलों को इलाके में आतंकिओं को मौजूदगी के बारे में पुछा हुआ नहीं मिला था। इसके बाद सुरक्षाबलों इलाके की घेराबंदी की, तभी वहां छिपी आतंकियों ने सुरक्षाबलों ने गोलीबारी शुरू कर दी। जवानों ने कार्रवाई करते हुए दो आतंकिओं को ढेर कर दिया।

श्रीलंका में 2023 के पहले 4 महीनों में रोड एक्सीडेंट में 700 से अधिक लोग मारे गए



कोलंबो। श्रीलंका में इस साल के पहले चार महीनों के दौरान सड़क दुर्घटनाओं में 700 से ज्यादा लोग मारे गए हैं। पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। समाचार एजेंसी शिंहुआ की रिपोर्ट के अनुसार, पुलिस प्रवक्ता निहाल थल्लुदा ने मीडिया को बताया कि दी गई अधिकतम 8,202 दुर्घटनाएं हुईं। आगे कहा कि इन घटनाओं में से 2,799 में मोटरवाहन शामिल हैं, जबकि अन्य 1,399 में तिपटिया वाहन शामिल हैं। प्रवक्ता ने कहा कि मरने वालों में 220 बाइक सवार, 102 यात्री और 179 पैदल यात्री थे। पुलिस के अनुसार, श्रीलंका में 2022 में करीब 19,740 सड़क दुर्घटनाएं हुईं, जिनमें 2,485 लोग मारे गए।

दिल्ली हवाई अड्डे पर टेल टकराने के बाद इंडिगो का विमान ग्राउंडेड

नई दिल्ली। नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने मंगलवार को कहा कि दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाईअड्डे पर टेल (विमान का बिजली पछला हिस्सा) टकराने की घटना के बाद इंडिगो का एक विमान ग्राउंडेड हो गया है। डीजीसीए ने एक आधिकारिक बयान में कहा कि जब यह घटना हुई वीटी-आईएमजी पंजीकरण वाला ए321-252एनएक्स (नियो) विमान रविवार को कोलकाता से दिल्ली आ रहा था। डीजीसीए के बयान से पता चला कि उड़ान दिल्ली में उतरने के प्रारंभिक चरण में हुई थी। अचानक विमान के अग्रभाग में गैर-अनुमत तेल के कारण एक गो-अराउंड लेने का निर्णय किया। दुर्भाग्य से गो-अराउंड के दौरान, विमान के पिछले हिस्से के नीचे का भाग रनवे के संपर्क में आ गया, जिससे क्षति हुई। नीतिगत, ऑपरिंग चालक दल को जांच की लंबित ड्यूटी से हटा दिया गया है। डीजीसीए के बयान में कहा गया है, गो-अराउंड के दौरान, संभवतः विमान के पिछले हिस्से का निचला भाग रनवे की सतह को छू गया और क्षतिग्रस्त हो गया। ऑपरिंग करू को जांच पूरी होने तक ड्यूटी से हटा दिया गया है। विमानन नियामक ने कहा कि टेल स्ट्राइक की सटीक परिस्थितियों का निर्धारण करने के लिए इस घटना की जांच की जा रही है।

मुंबई-पुणे एक्सप्रेसवे पर रासायनिक टैंकर में आग लगने से 4 की मौत, 3 घायल

पुणे। मुंबई-पुणे एक्सप्रेसवे पर मंगलवार को एक रासायनिक टैंकर पलट गया और उसमें आग लग गई। इस हादसे में कम से कम तीन चार लोगों की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए। यह हादसा लोनावला के पास खंडाला घाट सेक्शन में एक पुल पर हुआ। जिस कारण एक्सप्रेसवे के मुंबई जाने वाले हिस्से पर बड़े पैमाने पर ट्रैफिक जाम हो गया। सैकड़ों लीटर अज्ञात रसायन रोड पर रिस रहा था, जिससे बाहनों के फिसलने और अधिक दुर्घटनाओं का खतरा पैदा हो गया था। हवा में कम से कम 15-16 मीटर तक आग की लपटों के साथ टैंकर को दूर से जलता हुआ देखा जा सकता था। कुछ जलते हुए रसायन कुनेगांव गांव के पास पुल के नीचे सड़क पर गिरे और नीचे ट्रैफिक को रोक दिया। रिपोर्ट के अनुसार, ऐसा कहा जा रहा है कि एक तेज रफ्तार बाइक सवार रसायनों पर फिसल गई। जिसमें एक व्यक्ति और एक नाबालिग लड़का गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय प्रत्यक्षदर्शियों ने कहा कि इस हादसे में कम से कम चार लोगों की मौत हो गई, और तीन घायल हो गए। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंचे दमकल कर्मियों ने आग पर काबू पाया। इसके बाद फ्रेन की मदद से टैंकर को रोड पर से हटाया गया। टैंकर में

आग लगने का कारण अभी तक स्पष्ट नहीं है। लेकिन इस हादसे के कारण रोड पर 7 से 8 किलोमीटर राजमार्ग अधिकारियों ने आने वाले ट्रैफिक को लोनावला बाईपास से मुंबई की ओर मोड़ दिया है,



लंबा ट्रैफिक जाम हो गया, जिससे फायर ब्रिगेड और अन्य बचाव वाहनों की आवाजाही बाधित हो गई।

हालांकि पुणे की ओर जाने वाले ट्रैफिक को धीरे-धीरे आगे बढ़ने दिया गया।

सीबीआई कोर्ट ने खनन कारोबारी जनादन रेड्डी की संपत्तियों को जब्त करने का दिया आदेश

बेंगलुरु। खनन कारोबारी से राजनेता बने जनादन रेड्डी को संपत्तियों को जब्त करने का आदेश दिया, जब तक कि उनके खिलाफ आपराधिक मामलों का निपटारा नहीं हो जाता। सीबीआई ने दंपति की 124 संपत्तियों को जब्त करने की मांग को लेकर अदालत में याचिका दायर की। हालांकि, अदालत ने भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम और आपराधिक कानून संशोधन अधिनियम के तहत केवल 77 संपत्तियों को जब्त करने की अनुमति दी। कर्नाटक में पूर्व भाजपा सरकार ने कर्नाटक उच्च न्यायालय द्वारा फटकार लगाए जाने के बाद 12 जनवरी को संपत्तियों की जब्ती के लिए सहमति दी थी। सीबीआई ने तेलंगाना और आंध्र प्रदेश में जनादन रेड्डी से जुड़ी संपत्तियों को जब्त करने की अनुमति

मांगी थी। राज्य सरकार ने अनुमति नहीं दी तो सीबीआई ने याचिका दाखिल की थी। जनादन रेड्डी ने कर्नाटक में 10 मई को होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले एक नई राजनीतिक पार्टी बनाई थी। उन्होंने गंगावती से जीत हासिल की और उनकी पत्नी अरुणा ने बल्लारी सिटी सीट पर भाजपा को तीसरे स्थान पर धकेल दिया। उनकी पार्टी ने हैदराबाद-कर्नाटक क्षेत्र में भाजपा को नुकसान पहुंचाया। अभियान के दौरान, रेड्डी ने दावा किया कि वह अपनी संपत्तियों की जब्ती और आईटी छापे के बारे में ज्यादा परेशान नहीं होंगे। उन्होंने आगे कहा कि उनकी गिरफ्तारी के समय 1,200 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की गई थी, लेकिन वह उच्च न्यायालय में केस जीतने में कामयाब रहे। जनादन रेड्डी ने यह भी कहा कि उनकी संपत्ति 1,200 करोड़ रुपये से बढ़कर 4,000 करोड़ रुपये हो गई है।

चक्रवाती तूफान बिपरजॉय के खतरे के बीच द्वारकाधीश मंदिर में फहराए गए दो ध्वज

नई दिल्ली। चक्रवाती तूफान बिपरजॉय विकराल रूप लेता जा रहा है। यही वजह है कि देश के 6 राज्यों में अलर्ट जारी कर दिया गया है। खास तौर पर गुजरात इस तूफान की खद में सबसे ज्यादा बताया जा रहा है। हालांकि महाराष्ट्र और गोवा के तटीय इलाकों में भी बड़ी खतरा मंडरा रहा है। खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस तूफान की हर हलचल पर नजर बनाए हुए हैं। इसको लेकर उन्होंने एक हार्दिक लेवल मीटिंग भी की थी, इस बैठक में उचित व्यवस्था और प्रबंधन को लेकर दिशा निर्देश जारी किए गए थे। इस बीच गुजरात के द्वारकाधीश मंदिर से बड़ी खबर सामने आई है। चक्रवाती तूफान बिपरजॉय के खतरे के बीच द्वारकाधीश मंदिर में एक साथ दो ध्वज फहराए गए हैं। लोग इसे किसी अनहोनि से बचाव के तौर पर देख रहे हैं। लोगों की आस्था है कि द्वारकाधीश भगवान इस खतरे से लोगों की रक्षा करेंगे। हालांकि मंदिर में दो ध्वज फहराए जाने को लेकर पुजारी ने जो वजह बताई है उसके मुताबिक, मंदिर के शिखर पर



दो ध्वज इसलिए फहराए गए हैं क्योंकि ध्वज स्तंभ पर ध्वजारोहण नहीं हो पा रहा है, इसका कारण तूफान ही है, ऐसे में पुरानी ध्वजाजी को नीचे जबकि नई ध्वजा जी को भी लग सकता है क्योंकि यहाँ पर ध्वज फहराने वाले भक्तों की तादात बहुत ज्यादा है। कभी-कभी तो वेस्टिंग टाइम 2 साल भी हो जाता है, भक्तों की आस्था है कि ये ध्वज

बंगाल पंचायत चुनाव : भांगर में तृणमूल-एआईएसएफ के कार्यकर्ता भिड़े

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के दक्षिण 24 परगना जिले में आगामी पंचायत चुनाव के लिए नामांकन को लेकर मंगलवार को तृणमूल कांग्रेस और ऑल इंडिया सेक्युलर फ्रंट (एआईएसएफ) के कार्यकर्ताओं के बीच हिंसक झड़प के बाद भांगर युद्ध के मैदान में तब्दील हो गया। ब्लॉक डेवलपमेंट ऑफिस के सामने दोनों पार्टियों के प्रत्याशी नामांकन दाखिल करने पहुंचे, इसी दौरान उनके बीच मारपीट शुरू हो गई। मिनटों के भीतर यह क्षेत्र एक युद्ध के मैदान में बदल गया। पहले दोनों तरफ से भारी पथराव हुआ और इसके बाद भारी बमबारी हुई। मंगलवार को नामांकन का चौथा दिन है। पिछले तीन दिनों की तरह इस बार भी राज्य के अलग-अलग इलाकों से हिंसा की खबरें आई हैं, जिसमें भांगर सबसे गंभीर क्षेत्र है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, जब मौके पर पुलिस दल पहुंचा तो, दोनों पक्षों के समर्थकों ने सुरक्षाकर्मियों पर पथराव किया और देशी बम भी फेंके। हमले में कुछ सुरक्षाकर्मियों के घायल होने के कारण पुलिस बलों को शुरु में पीछे हटना पड़ा। हालांकि, पुलिस ने जल्द ही जवाबी कार्रवाई की और स्थिति को नियंत्रण में लाने के लिए लाठीचार्ज किया और आंसू गैस के गोले दागे। तृणमूल कांग्रेस और एआईएसएफ दोनों के नेतृत्व ने घटना को लेकर अलग-अलग आरोप लगाए हैं। एक ओर, एआईएसएफ नेतृत्व ने दावा किया है कि झड़पें तब हुईं जब सत्तारूढ़ पार्टी ने उनके उम्मीदवारों को नामांकन दाखिल करने से रोकने की कोशिश की। दूसरी ओर, तृणमूल कांग्रेस नेतृत्व ने एआईएसएफ कार्यकर्ताओं पर सत्ताधारी पार्टी के उम्मीदवारों पर अकारण हमले करने का आरोप लगाया है। पुलिस ने मामले के संबंध में कुछ लोगों को गिरफ्तार किया है। रिपोर्ट लिखे जाने तक भांगर में स्थिति तनावपूर्ण बनी हुई थी और छिटपुट झड़पों की खबरें आ रही थीं।



जा सकता है, क्योंकि आपदाओं ने स्वरूप काम का तरीका बदलना होगा। उन्होंने कहा कि हमारे यहां डिजास्टर को लेकर जितनी भी तैयारी करना है उसको लेकर पहले से ही विचार विमर्श शुरू कर दिया जाता है। इसके अच्छे नतीजे भी हमें मिलें हैं। अमित शाह ने कहा कि डिजास्टर मैनेजमेंट नई कल्पना नहीं है चाणक्य के अर्थशास्त्र से लेकर पौराणिक काल में जिनसे भी दस्तावेज मौजूद हैं हर जगह आपदा प्रबंधन की बात की है। लेकिन 2004 के बाद इस क्षेत्र में व्यापक स्तर पर सामूहिक जवाबदेही का

गृहमंत्री अमित शाह ने दी राहत, बोले- तूफान को लेकर तैयार हम

नई दिल्ली। गुजरात समेत देश के 6 राज्यों में चक्रवाती तूफान बिपरजॉय का खतरा मंडरा रहा है। इस बीच गृहमंत्री अमित शाह ने प्रेस वार्ता के जरिए बड़ी राहत दी है। गृहमंत्री ने कहा है कि केंद्र और राज्य पूरी तरह इस तूफान से निपटने के लिए तैयार हैं। किसी भी तरह की आपदा से निपटने के लिए लेकर टीमों तैनात कर दी गई हैं। उन्होंने बताया कि देश में आपदा सूचना प्रणाली पोर्टल, 112 सपोर्ट सिस्टम, 241 विश्वविद्यालयों में आपदा से निपटने के लिए तैयार कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि, आपदा प्रबंधन के क्षेत्र में बीते 9 वर्षों में केंद्र के साथ-साथ राज्य सरकारों ने भी बेहतरीन काम किया है। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि बीते 9 वर्षों में इस क्षेत्र में मिलकर केंद्र और राज्य सरकार ने काफी उपलब्धियां हासिल की हैं। लेकिन संतुष्ट होकर बैठा नहीं



और तरीका बदला है, ऐसे में हमें भी अपने काम किया गया है, भारत सरकार ने

फायरब्रिगेड सेवाओं के विस्तार के लिए 5000 करोड़ रुपए का बजट पास किया है। शहरी बाढ़ के खतरे को कम करने के लिए सर्वाधिक जनसंख्या वाले 7 महानगर, मुंबई, चेन्नई, कोलकाता, बेंगलुरु, हैदराबाद, अहमदाबाद और पुणे इसके लिए 2500 करोड़ रुपए का फंड तय किया गया है। भूस्खलन से बचाव के लिए 17 राज्यों के लिए 825 करोड़ रुपए केंद्र सरकार की ओर से भेजा जाएगा। थंडरस्ट्रॉम और लाइटनिंग के लिए केंद्र ने राज्यों से कार्य योजनाएं मांगी गई हैं, लेकिन 25 राज्य और केंद्र शासित प्रदेशों की ओर से जानकारी नहीं आई है। शाह ने इन राज्यों से भी आह्वान किया है कि समय रहते अपने कार्य योजनाएं केंद्र को भेजें और केंद्र की ओर से दी जा रही सुविधाओं को समय रहते लागू कर दें।

क्युबले-शास्त्री के बाद द्रविड़ भी चैंपियन नहीं बना सके; विदेशियों ने जिताई 3 ICC-ट्रॉफी

फाइनल में टीम इंडिया को 209 रन से हरा दिया है। भारतीय टीम पिछले दस साल में एक भी वल्ट्रॉफी नहीं जीत पाई है। आखिरी बार टीम इंडिया ने 2013 में चैंपियंस ट्रॉफी में जीत दर्ज की थी। दूसरी ओर ऑस्ट्रेलिया ने इन 10 सालों में तीनों फॉर्मेट यानी टी-20 और वनडे वल्ट्रॉफी के साथ वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप में जीत दर्ज की है।

भारत के वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियन नहीं बन पाने के पीछे कई सवाल खड़े होते हैं। उन्हीं में से एक सवाल ये भी है कि क्या भारतीय टीम को अब फिर से विदेशी कोच अपॉइंट कर लेना चाहिए। जिनके साथ भारत ने 5 में से 3 वल्ट्रॉफी जीती थी। 2013 के बाद भारत ने अनिल कुंबले, रवि शास्त्री और अब राहुल द्रविड़ को भी कोच बनाया, लेकिन किसी वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप में सफलता नहीं मिल सकी।



आगे स्टोरी में हम समझेंगे कि भारत ने कब से विदेशी हेड कोच अपॉइंट करना शुरू किया। उनके साथ टीम इंडिया ने कैसा परफॉर्म किया और वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप में भारत की सिचुएशन कैसी रही। साथ ही जानेंगे कि 2013 के बाद से जिन देशों ने वल्ट्रॉफी जीता, उनके हेड कोच किस देश के रहे।

1971 में वनडे क्रिकेट की शुरुआत से ही भारतीय पुरुष क्रिकेट टीम का हेड कोच भारतीय ही रहा। केकी तारापुर भारत के पहले कोच थे। 1975 का वनडे वल्ट्रॉफी कप हमने गुलाबराय रामचंद्र की कोचिंग में खेला। 1979 में कोई हेड कोच नहीं था। दोनों ही बार श्रीनिवास वेंकटराघवन टीम इंडिया के कप्तान थे।

1983 में कपिल देव की कप्तानी में भारत ने वल्ट्रॉफी कप जीता, तब पीआर मान सिंह हेड कोच थे। दोनों ही 1987 वल्ट्रॉफी कप में भी टीम को लीड कर रहे थे। टीम इंडिया ने 1992 और 1996 का वल्ट्रॉफी कप अजीत वाडेकर की कोचिंग में खेला, वहीं 1999 वल्ट्रॉफी कप में कपिल देव को हेड कोच बनाया गया। हालांकि 1971 से 1999 तक हेड कोच का पद नहीं होता था, तब टीम मैनेजर का पद हुआ करता था, जो कोचिंग का काम भी संभालते थे। हेड कोच का पद 2000 से शुरू किया गया।

2000 में पहली बार न्यूजीलैंड के जॉन राइट को हेड कोच बनाया गया, जो टीम इंडिया के पहले विदेशी कोच थे। उनकी कोचिंग में टीम 2000 चैंपियंस ट्रॉफी की रनर-अप रही और 2002 की चैंपियंस ट्रॉफी जीती। हालांकि तब भारत श्रीलंका के साथ संयुक्त विजेता रहा था। 2003 में टीम इंडिया ने 20 साल बाद वनडे वल्ट्रॉफी कप फाइनल खेला और रनर-अप रहे। 2004 की चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में हम नहीं पहुंच सके।

राइट के बाद ऑस्ट्रेलिया के ग्रेग चैपल को कोच बनाया गया। उन्होंने टीम में बहुत बदलाव किए और टीम 2007 वनडे वल्ट्रॉफी कप के रूप स्टेज में ही बाहर हो गईं। 2006 के दौरान भारत में हुई चैंपियंस ट्रॉफी भी हम जीत नहीं सके।

2007 टी-20 वल्ट्रॉफी कप जीतने के दौरान लालचंद्र राजपूत टीम के कोच रहे, लेकिन फूल टाइम कोच नहीं बन सके। चैपल के बाद साउथ अफ्रीका के गैरी कस्टन को कोच बनाया गया। उनकी कोचिंग में हम 2009 की चैंपियंस ट्रॉफी के साथ 2009 और 2010 का टी-20 वल्ट्रॉफी कप नहीं जीत सके, लेकिन 2011 में 28 साल बाद वनडे वल्ट्रॉफी कप जीता। 2011 में कस्टन का कोचिंग पीरियड खत्म हुआ।

2015 तक जिम्बाब्वे के डंकन फ्लेचर टीम इंडिया के हेड कोच रहे। उनकी कोचिंग के दौरान टीम 2012 टी-20 वल्ट्रॉफी कप के रूप स्टेज में बाहर हो गईं, लेकिन 2013 की चैंपियंस ट्रॉफी जीती। इसके बाद 2014 के टी-20 वल्ट्रॉफी कप में रनर-अप रही। हालांकि 2015 के वनडे वल्ट्रॉफी कप के सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हारकर बाहर हो गईं। 2015 वल्ट्रॉफी कप के बाद 2016 तक रवि

शास्त्री को टीम इंडिया के मैनेजर का रोल मिला। शास्त्री के साथ टीम इंडिया 2016 के टी-20 वल्ट्रॉफी कप सेमीफाइनल तक पहुंची। 2017 की चैंपियंस ट्रॉफी के दौरान अनिल कुंबले भारत के हेड कोच थे, तब हम पाकिस्तान से फाइनल हार गए थे।

2018 में रवि शास्त्री को हेड कोच का पद दिया गया। तब टीम ने ऑस्ट्रेलिया में 2 बार टेस्ट सीरीज जीती। साउथ अफ्रीका में 2 टेस्ट जीते और इंग्लैंड में टेस्ट सीरीज 2-2 से ड्रा कराई। 2019 के वल्ट्रॉफी कप सेमीफाइनल में न्यूजीलैंड से हार गईं। टीम ने 2021 में वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल खेला, लेकिन हम फिर से न्यूजीलैंड के खिलाफ ही हारकर ट्रॉफी नहीं जीत सके। 2021 के ही टी-20 वल्ट्रॉफी कप में तो टीम

रूप स्टेज भी पार नहीं कर सकी। 2022 में राहुल द्रविड़ को कोच बनाया गया, उन्हें रोहित शर्मा के रूप में नए कप्तान का साथ मिला। दोनों की लीडरशिप में टीम एशिया कप फाइनल में नहीं पहुंच सकी। टीम 2022 के टी-20 वल्ट्रॉफी कप सेमीफाइनल में भी इंग्लैंड के खिलाफ 10 विकेट से हारकर बाहर हो गईं। अब जून 2023 में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल मुकाबला भी हार गए।

2013 के बाद से वल्ट्रॉफी ने 9 ट्रॉफी टेस्ट आयोजित कराए। टीम इंडिया इनमें से एक भी नहीं जीत सकी, वहीं ऑस्ट्रेलिया ने सबसे ज्यादा 3 खिताब जीते। तीनों बार हेड कोच उन्हीं के देश के रहे, इसके अलावा भी 3 बार ऑस्ट्रेलियन कोच के साथ ही दूसरी टीमों ने ट्रॉफी जीती। 2019 और 2022 में इंग्लैंड ने टी-20 और वनडे वल्ट्रॉफी कप तो वहीं 2017 में पाकिस्तान ने चैंपियंस ट्रॉफी ऑस्ट्रेलियन कोच के साथ जीती। 2016 में वेस्टइंडीज ने अपने ही देश के फ्लिमिंग्स की कोचिंग में टी-20 वल्ट्रॉफी जीता, वहीं 2021 में न्यूजीलैंड ने भी अपने ही देश के गैरी स्टेड की कोचिंग में वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप जीती। 2014 में श्रीलंका ने इंग्लिश हेड कोच के साथ टी-20 वल्ट्रॉफी जीता था। यानी पिछले 10 सालों में विदेशी और देसी दोनों कोच वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप में सफल रहे, लेकिन ऑस्ट्रेलियाई कोच कुछ ज्यादा ही सफल रहे।

इसी साल अक्टूबर-नवंबर के दौरान भारत में वनडे वल्ट्रॉफी कप खेला जाएगा। उससे पहले 50 ओवर का एशिया कप भी होगा। भारत को एक अंडर-19 वल्ट्रॉफी कप जीताने और 2 बार रनर-अप बनाने वाले कोच राहुल द्रविड़ अगर इनमें भी फेल रहे तो टीम इंडिया को विदेशी कोच अपॉइंट करने पर विचार जरूर करना चाहिए, क्योंकि टीम इंडिया ने 5 में से 3 वल्ट्रॉफी विदेशी हेड कोच की मौजूदगी में ही जीती है। टीम इंडिया के पूर्व सिलेक्टर संजय जगदाल ने विदेशी कोच और भारतीय कप्तान के कॉम्बिनेशन पर कहा कि वे बिल्कुल ही बेवुनियाद देश तक है कि कोच के होने से टीम के ट्रॉफी जीतने का महत्व बताया। उन्होंने ही कप्तान सौरभ गांगुली के साथ मिलकर टीम इंडिया के खेलने का नजरिया बदला, लेकिन वही नजरिया आज के कोच भी अपनाते लगे हैं। अब टीम को ट्रॉफी जीताने की जिम्मेदारी कप्तान पर ज्यादा होती है। टीम इंडिया जल्द फाइनल और ज्यादातर वल्ट्रॉफी विदेशी मैदानों पर कमजोर बैटिंग टेक्नीक के कारण हारती है। टीम को अब ट्रॉफी जीतने के लिए नई टीम बनाने पर फोकस करना चाहिए। रोहित शर्मा, जो खुद टेस्ट टीम में पिछले 2-3 सालों में टीक से जगह बना सके, उन्हें इस फॉर्मेट का कप्तान नहीं होना चाहिए।



हॉकी एशिया कप फाइनल में चमकी जीद की अन्

डबल हैंड्रिक के साथ टॉप गोल स्कोरर का अवॉर्ड; प्रधान मंत्री मोदी ने दी बधाई

जापान में हुए महिला जूनियर हॉकी एशिया कप में टीम इंडिया ने इतिहास रचते हुए 12 साल बाद गोल्ड मेडल जीत कर एशिया कप ट्रॉफी अपने नाम की है। टीम की जीत पर पीएम नरेंद्र मोदी ने ट्वीट कर खुशी जाहिर की तो वहीं डबल हैंड्रिक करने वाली जीद जिले के छोटे से गांव रोज खेड़ा की अन् को टॉप गोल स्कोरर का अवॉर्ड मिला है।

उसके बाद सेमीफाइनल मुकाबले में जापान को 1-0 से हराया, जिसमें अन् रोजखेड़ा बेस्ट प्लेयर रही। वल्ट्रॉफी कप फाइनल मुकाबला हुआ, जिसमें टीम इंडिया 2-1 से विजयी रही। इसमें एक गोल अन् ने और दूसरा गोल नीलम ने दागा और टीम को जीत दिलाने में अहम भूमिका हासिल की। हॉकी इंडिया ने 2012 के बाद अब इतिहास रचते हुए एशिया कप पर कब्जा हासिल किया है। उचाना क्लॉक के छोटे से गांव रोजखेड़ा की अन् एशिया कप ट्रॉफी में टॉप गोल स्कोरर रही। गांव के सरकारी स्कूल में पढ़ने वाली अन् का तीसरी कक्षा में ही प्ले फॉर इंडिया के जरिए चयन हुआ। तीसरी से पांचवीं तक अन् ने सिरसा में रहते पढ़ाई की

और साथ ही हॉकी को चुना। इसके बाद अन् का चयन हिसार स्थित साई में हो गया, जहाँ से अन् ने पीछे मुड़कर नहीं देखा। लगातार उपलब्धियों को छूते हुए पहले हरियाणा जूनियर की कप्तान बनी, उसके बाद 3 नेशनल खेले और अब राष्ट्रीय जूनियर हॉकी टीम में अन् खेल रही है। अन् के भाई अमन ने बताया कि वह और परिवार के लोग उसे रेसर बनाना चाहते थे, लेकिन उसने हॉकी को चुना और आज वह अपनी रिस्क से बॉल को ऐसे घूमती है कि देखने वाला का सिर घूम जाता है। अमन ने बताया कि उनके गांव में खेल की कोई सुविधा नहीं है, इसलिए उन्होंने अन् को सिरसा भेजा ताकि वह खेलों में अपना भविष्य बना सके। अन् की रस की बजाय हॉकी में ज्यादा रुचि देखी तो उन्होंने हॉकी में ही अपना भविष्य बनाने दिया।

जोकोविच सबसे ज्यादा ग्रैंड स्लैम जीतने वाले टेनिस स्टार

पेरिस। जोकोविच ने कैस्पेर रूड को सोधे सेटों में हराया। यह मुकाबला 3 घंटे 13 मिनट तक चला। सर्बिया के टेनिस स्टार नोवार्क जोकोविच ने तीसरी बार फेंच ओपन का खिताब जीत लिया है। 36 साल के इस स्टार ने नर्वि के कैस्पेर रूड को मेस सिंगल्स के फाइनल में 7-6, 6-3, 7-5 से हराया। वे 7वीं बार फाइनल मुकाबला खेल रहे थे। जोकोविच का यह 23वां ग्रैंड स्लैम टाइटल है। उन्होंने राफेल नडाल के 22 टाइटल के खिताब को पीछे छोड़ा है। वे मेस टेनिस में सबसे ज्यादा ग्रैंड स्लैम जीतने वाले खिलाड़ी बने हैं। जोकोविच फेंच ओपन जीतने वाले सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बने हैं। उन्होंने 36 साल 20 दिन की उम्र में यह कारनामा किया है। जोकोविच ने राफेल नडाल के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ा है। राफेल ने पिछले साल 36 साल 2 दिन की उम्र में यह खिताब जीता था। जोकोविच ने लगातार दूसरा ग्रैंड स्लैम भी जीता है। उन्होंने जनवरी महीने में ऑस्ट्रेलिया ओपन का खिताब भी अपने नाम किया था। तब जोकोविच ने ग्रीस के स्टेफानोस सिसिसिपास को लगातार सेट में 6-3, 7-6, 7-6 से हराया था। जोकोविच ने तीसरी बार फेंच ओपन जीता है।



उन्होंने सबसे ज्यादा 10 ऑस्ट्रेलियन ओपन, 7 विंबलडन और 3 रु ओपन टाइटल अपने नाम किए हैं। जोकोविच साल के दूसरे ग्रैंड स्लैम करने पर मार्केट रेट से 4 गुना मुआवजा, किसानों की कर्ममार्फी जैसे मुद्दे भी शामिल है। रूसलर्स के यौन शोषण के आरोप से धिरे राजस्थान और गुजरात के खाप अंतर्गत वृजभूषण ने गोंड में शक्ति प्रदर्शन किया। यह वृजभूषण ने 35घरक लंबा रोड शो निकाला। इसके बाद रैली के मंच से वृजभूषण शरण सिंह ने पहले कहा, -होड़िह सोलंकी, राजस्थान से दिलीप सिंह छिपी,

यह खिताब जीतने के लिए बहुत ज्यादा मेहनत करनी पड़ी। 3 घंटे 16 मिनट चले इस मुकाबले में दोनों फाइनलिस्ट के बीच गजब का कॉन्टेस्ट देखने को मिला। यह मुकाबला 7-6 के स्कोर तक गया। उसके बाद टाइ ब्रेकर में जोकोविच ने अपना सेट जीतते हुए मुकाबले में 1-0 की बढ़त ली।

डब्ल्यूटीसी में हार के साथ ही कई खिलाड़ियों के करियर पर संकट के बादल

नईदिल्ली, 12 जून। विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में हारकर भारतीय टीम ने अपने फैस को निराश कर दिया है। सबको इस बार फाइनल में जीत की उम्मीद थी, लेकिन दूसरी बार भी टीम इंडिया को हार का सामना करना पड़ा है। पिछली बार न्यूजीलैंड और इस बार ऑस्ट्रेलिया ने भारतीय टीम का सपना तोड़ दिया है। ऐसे में हार के साथ ही कई खिलाड़ियों की टीम से छुट्टी भी हो सकती है। रिपोर्ट्स के अनुसार ऑस्ट्रेलिया की टीम ने भारत के खिलाफ आईसीसी वल्ट्रॉफी टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल में 209 रन की बड़ी जीत हासिल की है। लेकिन इस जीत के साथ ही कई भारतीय खिलाड़ी अब मैनेजमेंट के निशाने पर हैं। इन खिलाड़ियों में सबसे पहला नाम उमेश यादव का है, इस मैच में उन्होंने 2 विकेट लिए हैं इस प्रदर्शन के बाद उनका बाहर जाना तय है। इसके साथ ही स्टार बल्लेबाज चेतेश्वर पुजारा भी बुरी तरह से फ्लॉप रहे। पहली पारी में 14 तो दूसरी में उन्होंने 27 रन बनाए।



14 जून को खाप पंचायतों का हरियाणा बंद:

बृजभूषण की गिरफ्तारी मांगी; रोड-रेल, फल-सब्जी सप्लाई बंद करेंगे; पुलिस ने यौन शोषण के सबूत मांगे

पानीपत। दिल्ली पुलिस ने भारतीय कुश्ती संघ (इंडियन कुश्ती) के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण पर आरोप लगाते वाली 2 महिला पल्लवानों से यौन शोषण के फोटो और ऑडियो-वीडियो सबूत मांगे हैं। दिल्ली पुलिस को इस केस में 15 जून तक कोर्ट में चार्जशीट पेश करनी है। वहीं रविवार को खाप प्रतिनिधियों की जनता संसद ने 14 जून को हरियाणा बंद का ऐलान कर दिया है। इस दौरान हरियाणा में रोड व ट्रेनों के अलावा दिल्ली को दूध-सब्जी की सप्लाई भी बंद कर दी जाएगी। उन्होंने बृजभूषण की गिरफ्तारी की मांग की है। (बृजभूषण पर 2 सख्त दर्ज हैं। एक केस बालिंग महिला पल्लवानों की शिकायत पर है। जिसमें ऑडियो-वीडियो सबूत मांगे हैं। दिल्ली पुलिस को इस केस में 15 जून तक कोर्ट में चार्जशीट पेश करनी है। वहीं रविवार को खाप प्रतिनिधियों की जनता संसद ने 14 जून को हरियाणा बंद का ऐलान कर दिया है। इस दौरान हरियाणा में रोड व ट्रेनों के अलावा दिल्ली को दूध-सब्जी की सप्लाई भी



कहीं है। दलाल खाप और भारत भूमि बचाओ संघर्ष समिती ने 25 मांगों का प्रस्ताव पास किया है। कुंडली-मानेसर-पलवल (चख्क) एक्सप्रेसवे पर मांडोली, टोल प्लाजा पर हुई जनता संसद में हरियाणा के अलावा दिल्ली, पंजाब, उत्तर प्रदेश, राजस्थान और गुजरात के खाप अंतर्गत वृजभूषण ने गोंड में शक्ति प्रदर्शन किया। यह वृजभूषण ने 35घरक लंबा रोड शो निकाला। इसके बाद रैली के मंच से वृजभूषण शरण सिंह ने पहले कहा, -होड़िह सोलंकी, राजस्थान से दिलीप सिंह छिपी,

पंजाब से बलवीर सिंह और गुजरात से नारायण भाई चौधरी शामिल हुए। उनकी मांगों में सुरजमुखी पर रक्क जमौन एकायर करने पर मार्केट रेट से 4 गुना मुआवजा, किसानों की कर्ममार्फी जैसे मुद्दे भी शामिल है। रूसलर्स के यौन शोषण के आरोप से धिरे राजस्थान और गुजरात के खाप अंतर्गत वृजभूषण ने गोंड में शक्ति प्रदर्शन किया। यह वृजभूषण ने 35घरक लंबा रोड शो निकाला। इसके बाद रैली के मंच से वृजभूषण शरण सिंह ने पहले कहा, -होड़िह सोलंकी, राजस्थान से दिलीप सिंह छिपी,

खाप (जो कुछ राम ने रच रखा है, वही होगा। तर्क करके कौन बात को बढ़ाए)। इसके बाद उन्होंने शायरी भी सुनाई। %%कभी अशक-कभी गम और कभी जहर पिया जाता है, तब वह मिला मुझको मोहब्बत का सिला, बेवफा कहके मेरा नाम लिया जाता है, इसको रसवाई कहें या शोहरत, अपने दबे होतों से मेरा नाम लिया जाता है, कभी-कभी अपने आप से सवाल करने लगते हैं, जब-जब सरसरी नजर से सवाल करते हैं, तो गंभीर चीजों को नकार देते हैं।

सत्तर सालों तक वास्तविक इतिहास को छुपाया गया: कपिल मिश्रा

स्वाधीनता संग्राम के हर नायक को स्मरण करना हमारा उद्देश्य: आशुतोष भटनागर, क्रांतिरथ अभियान का हुआ भव्य समापन समारोह



महेंद्र शर्मा उप संपादक पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी। अखिल भारतीय साहित्य परिषद द्वारा पिछले 54 दिवस से चलाये जाने वाले क्रांतिरथ अभियान का विधिवत समापन शिवपुरी के गांधी पार्क मैदान में हुआ, जिसमें मुख्य वक्ता दिल्ली के पूर्व मंत्री कपिल मिश्रा, पद्मश्री महेश शर्मा झाबुआ, जम्मू कश्मीर शोध पीठ दिल्ली के निदेशक आशुतोष भटनागर, राधधर्म लखनऊ के व्यवस्थापक डॉ पवनपुत्र बादल, प्रवीण आर्य, पंजाबी अकादमी की निदेशक नीरू ज्ञानी, उर्दू अकादमी की निदेशक नुसरत मेहंदी, नीलम राठी, विभा रघुवंशी के साथ साथ स्वतंत्रता समर के नायकों के परिजन भी मंचासीन रहे। इस अवसर पर शिवपुरी की सामाजिक संस्थाओं और व्यक्तियों को भी सम्मानित किया गया। कवि सम्मेलन का भी आयोजन किया गया। मुख्य कार्यक्रम में सर्वप्रथम स्वाधीनता समर पर आधारित 'प्रदर्शनी का उद्घाटन व भारत माता के चित्र के आगे दीप प्रज्वलन व मध्यभारत प्रान्त के कोने-कोने से आई पवित्र माटी का पूजन अतिथियों के द्वारा करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया, तत्पश्चात् अखिल भारतीय साहित्य परिषद के प्रांत अध्यक्ष डॉ कुमार संजीव ने 54 दिवसीय कार्य का वृत्त प्रस्तुत किया। इसके पश्चात् श्रीधर पराङ्कर, संगठन मंत्री अखिल भारतीय साहित्य परिषद द्वारा अनुवादित पुस्तक तिरपाल की जंदिगी व विश्व हिंदी सम्मेलन फिरोज पर आधारित साहित्य परिक्रमा के विशेषक का विमोचन अतिथियों के द्वारा किया गया। इसके बाद बालिकाओं द्वारा शत्रु कौशल का प्रदर्शन

किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए विद्वान वक्ता कपिल मिश्रा, पूर्व मंत्री दिल्ली, ने कहा कि सत्तर वर्षों तक गलत इतिहास इस देश में पड़ा गया, ये बात बड़ी जिम्मेदारी से में कहता हूँ, गौरव गाथाओं को कम प्रचारित करने की वजह से एक सकारात्मकता का वातावरण अपेक्षाकृत कम बना है। पद्मश्री महेश शर्मा ने कहा, कि क्रांतिरथ जैसे आयोजन युवाओं में देश प्रेम की भावना को सक्रिय कर रहे हैं, क्रांतिरथ उसी संकल्पना का एक हिस्सा है। पूरे देश में क्रांतिवीरों को नमन करने का ये एक माध्यम है। इस अवसर पर कवि श्रीकृष्ण सरल के बेटे धर्मद सरल भोपाल, आज़ाद हिंद फौज के संस्थापक सदस्य गुरुबख्श सिंह दिल्ली की बेटा अमृत महरोजा, बेटे सर्वजीत सिंह दिल्ली, स्वतंत्रता सेनानी गोपालकृष्ण पौराणिक के भतीजे सदीप शर्मा, शिक्षाविद मधुसूदन चौबे के साथ गायत्री परिवार, तथागत संस्था, जे सी आई संस्था, स्वच्छता कर्मी, कचरा वाहन के चालकों का भी सम्मान किया गया। कार्यक्रम का संचालन प्रांत महामंत्री साहित्य परिषद, आशुतोष शर्मा ने और आभार प्रदीप अवस्थी ने ज्ञापित किया। इस अवसर पर पूरे प्रांत के कार्यकर्ता उपस्थित रहे। दोपहर में शगुन वाटिका में प्रांत भर से आये साहित्य परिषद के कार्यकर्ताओं का सम्मेलन भी आयोजित किया गया। इसी क्रम में अखिल भारतीय साहित्य परिषद के संयुक्त महामंत्री पवन पुत्र बादल एवं प्रांत अध्यक्ष डॉ. कुमार संजीव सहित अनेक पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं की उपस्थिति में मध्य भारत प्रांत के प्रांत के महामंत्री आशुतोष शर्मा द्वारा रामचरण चिड़ार रचिर संभागीय मीडिया प्रभारी, ग्वालियर संभाग को मध्य भारत प्रांत के सह मीडिया प्रभारी का नवीन दायित्व दिए जाने की घोषणा की गई। क्रांति रथ के अभियान का समापन समारोह गांधी मैदान शिवपुरी में देर रात तक जारी रहा। कार्यक्रम को बहुत ही सराहनीय एवं अनुकरणीय बताते हुए सभी उपस्थित गणमान्य जनों ने सराहना की।

कांग्रेस में शामिल होने की चेतावनी, क्या इमरती की भड़ास, भाजपा में सत्राटा

ग्वालियर। क्या सिंधिया समर्थक भाजपा नेत्री इमरती देवी का अब भाजपा से मोहभंग हो गया है, या डबरा में अब भाजपा विधायक प्रत्याशी के तौर पर उन्हें फिर खतरा लग रहा है। यह सब पूर्व मंत्री व कैबिनेट मंत्री का दर्जा प्राप्त इमरती देवी की भड़ास व चेहरे से नजर आने लगा है। बीते दिवस उन्होंने जो कुछ बिजली विभाग के अधिकारियों के साथ चर्चा में बोला उसमें तो यही स्पष्ट है।



इमरती देवी ने स्पष्ट कह दिया कि डबरा में बिजली की हालत बहुत खराब है, जनता में बहुत खराब स्थिति है यदि यह सब चलता रहा तो वह पुनः कांग्रेस में चली जाएगी। उनके इस कथन से भाजपा में अब सत्राटे की स्थिति है। भाजपा में चल रही गुटबाजी, गृहमंत्री डॉ नरोत्तम मिश्रा से उनकी पटरी नहीं बैठना, यह सब उनके चेहरे से हताशा दर्शाता है। इसका स्पष्ट मतलब है कि इमरती देवी कांग्रेस से चुनाव लड़ने पर अपने आपको सुरक्षित समझ रही हैं। वह अभी तक कांग्रेस से जीती है और दल बदलकर भाजपा में आने पर हारी ही हैं। यह बात भी स्पष्ट है कि कांग्रेस में वापसी पर कांग्रेस उन्हें टिकट दे भी या न दे। लेकिन वह चुनाव लड़ेंगी। वहीं वर्तमान विधायक सुरेश राजे इमरती के बयान से अवाक हैं। उन्हें भी डर है कि इमरती कांग्रेस में आ गई तो टिकट तो वह येन केन ले ही लेंगी। कुल मिलाकर डबरा अंचल में इमरती की टिप्पणी व गुस्से के कई कयास निकाले जा रहे हैं।

गांधीजी की मानहानि को लेकर : जम्मू काश्मीर के उप राज्यपाल के खिलाफ वरिष्ठ पत्रकार डॉ

रामकेश पाठक ने अदालत में इस्तगसा पेश किया। ग्वालियर। राष्ट्रपति महात्मा गांधी को बिना डिग्री वाला बताने पर जम्मू कश्मीर के उप राज्यपाल मनोज सिन्हा के खिलाफ आज वरिष्ठ पत्रकार और गांधीवादी कार्यकर्ता डॉ रामकेश पाठक ने न्यायालय में इस्तगसा पेश किया। डॉ पाठक ने ग्वालियर के न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी नितिन कुमार मुजान्दे के सामने इस्तगसा (निजी परिवाद) प्रस्तुत कर उप

राज्यपाल मनोज सिन्हा के खिलाफ गांधी जी की मानहानि करने पर मुकदमा चलाने की अपील की। न्यायालय ने इस अपील को दर्ज कर के इसकी पोषणीयता (मेटेनेवलिट) पर तर्क के लिये आगामी 21 जून की तारीख तय की है। उल्लेखनीय है कि मनोज सिन्हा ने वित्त 23 मार्च को ग्वालियर के एक निजी विश्वविद्यालय में एक आयोजन में कहा था कि गांधी जी के पास कोई डिग्री नहीं थी। गांधी जी की प्रतिष्ठा को ठेस पहुंचाने वाले उनके इस निराधार बयान पर डॉ पाठक ने 24 मार्च को उन्हें कानूनी नोटिस भेज कर माफी मांगने का अनुरोध किया था। नोटिस की प्रति राष्ट्रपति को भी भेजी गई थी। निर्धारित समय सीमा में मनोज सिन्हा की ओर से कोई उत्तर न मिलने पर डॉ रामकेश पाठक ने आज अदालत का दरवाजा खटखटाया है। डॉ पाठक की ओर से अधिवक्तागण भूपेंद्र सिंह चौहान, पंकज सक्सेना, शुभेंद्र सिंह चौहान इस्तगसा पेश किया।

नेताओं के बढ़ते धार्मिक आयोजन, अब मितेन्द्र करायेंगे भगवान श्रीकृष्ण की अनूठी कथा

ग्वालियर। चुनावी वर्ष में विधानसभा चुनाव लड़ने को इच्छा रखने वाले नेता अब धार्मिक आयोजनों की ओर भी रूख कर रहे हैं, ताकि इन आयोजनों के माध्यम से अब ज्यादा से ज्यादा लोगों तक उनकी सीधी बात पहुंचे। अभी हाल ही भाजपा नेता राजेश सोलंकी की रामकथा के बाद अब कांग्रेस नेता मितेन्द्र दर्शन सिंह विख्यात कथावाचक जया किशोरी से कथा करायेंगे। यह कथा भगवान श्रीकृष्ण पर होगी जिसमें भगवान श्रीकृष्ण द्वारा अपनी बहन को भूल जाने का वर्णन है और मानवीय रिश्तों की अनूठी कहानी है। एक भगवान श्रीकृष्ण की कथा को नानी बाई को मायरो नाम दिया गया है। आज कांग्रेस नेता व कथा के आयोजक मितेन्द्र दर्शन सिंह ने पत्रकारों से चर्चा के दौरान जानकारी दी। मितेन्द्र दर्शन सिंह ने बताया कि वह अपने पूज्य पिताजी स्व. ड. दर्शन सिंह की स्मृति में विश्व विख्यात प्रवचनकर्ता परम पूज्य सुश्री जया किशोरी जी के मुखारविंद से नानी बाई को मायरो श्री कृष्ण कथा का आयोजन 3 जुलाई से 5 जुलाई तक हजीरा के ईटक मैदान में करने जा रहे हैं। कथा का समय अपराह्न 2 से सायं 6 बजे तक रहेगा। उन्होंने बताया कि नानी बाई को मायरो नरसीजी, नानी बाई और सांवरिया की कहानी है। यह परंपरिक भक्ति की एक भक्ति कथा है जिसने भगवान को भी मंत्रमुग्ध कर दिया। कथा रिसतों, बंधनों और विश्वास के बारे में बात करती है। मायरा एक विवाह समारोह है जहां एक मामा अपनी बहन पर अपना प्यार बरसाता है। जिसमें सुश्री जया किशोरी जी नानीबाई नरसीजी की आस्था और भक्ति के मायरा समारोह को लेखक के दृष्टिकोण के साथ सुनाएंगी। जिससे बुजुर्ग, जवान और नई पीढ़ी के नौजवान जीवन में रिश्तों के महत्व को समझेंगे। इस कथा ने बहुतों को मोहित किया है और अब आपकी बारी है। यह कथा एक यात्रा है जो आपको जुनूनी बनायेगी। आप पर अधिकार करेगी और जीवन पर्यंत इस कथा की सीख आपके साथ रहेगी। मितेन्द्र ने बताया कि इस प्रकार के आयोजनों से लोगों में धार्मिक सम्मान व रिश्तों में विश्वास व प्रेम की महत्ता को बल मिलेगा। इस मौके पर कांग्रेस नेता कृष्णराव दीक्षित व लतीफ खान महं भी उपस्थित थे।



जन परिषद जैसी संस्थाएं देश की जरूरत: अभिनेता यशपाल शर्मा

भोपाल। अग्रणी सामाजिक संस्था जनपरिषद के 34 वे वार्षिक समारोह को संबोधित करते हुए बॉलीवुड के दिग्गज अभिनेता यशपाल शर्मा ने कहा कि न केवल देश बल्कि पूरी दुनिया में किसी भी संवेदनशील व्यक्ति के लिए वर्तमान परिवेश सुखद नहीं माना जा सकता है और यह एक चिंता का विषय है। यह सब लेकिन रेत की तपन में रहत की बात यह है कि जनपरिषद जैसी संस्थाएं अपने स्तर पर रचनात्मक प्रयासों का सिलसिला चला रही हैं। इसी यशपाल शर्मा ने दावा किया कि देश भर में जन परिषद जैसी यदि सभी संस्थाएं भी सक्रिय हो जाएं तो हमारा सामाजिक परिवेश सकारात्मक रूप से परिवर्तित हो जाए। जन परिषद 34 वर्षों से रचनात्मक कार्य कर रही है और रचनात्मक व्यक्तियों को सम्मानित भी कर रही है। यह एक अनुकरणीय प्रयास है। यश शर्मा ने कहा कि उनके सामाजिक समरसता की भावना और समर्पण को सम्मानित कर जन परिषद ने उन्हें सामाजिक रूप से मान्यता दी है। यह 34 वर्ष के समर को सफलता पूर्वक तय करने के लिए उन्होंने जन परिषद को बधाई देते हुए कहा कि ईमानदारी से किए गए प्रयास किसी भी व्यक्ति या संस्था को अंततः शिखर पर पहुंचा देते हैं। इससे अनुसूचित सफलता प्राप्त करने का कोई शॉर्टकट नहीं है। इस उल्लेखनीय जस्टिस एस के पालो ने इस अवसर पर कहा कि सामाजिक समरसता की दिशा में जन परिषद का अभूतपूर्व योगदान है।

उपलब्ध हैं।
फाइनेंस / लोन / होम लोन
ग्वालियर मुरेना बामोर गोहद मालनपुर डबरा इत्यादि जगह में आप मकान खरीदने और प्लॉट खरीद कर मकान बनाने के लिए लोन के हैं जरूरत तो करें हमसे संपर्क।
संपर्क करें
07974596469

प्रो. अमित श्री हनुमते नमः प्रो. दीपक
मो. 7772843302 9617243208 श्री ६५६५ मो. 9639422665 7024015532
जय दंदरौआ सरकार इन्टरप्राइजेज
डिस्पोजल
दोना पत्तल, डिस्पोजल प्लेट, ग्लास, पत्ते वाली पत्तल, दोने निर्माता एवं थोक विक्रेता
शादी, पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों आदि में सभी सामान फैक्ट्री रेट पर उपलब्ध है

हजीरा सब्जी मंडी और हजीरा बाजार में कांग्रेस प्रवक्ता, सौरव सिंह तोमर ने जन संपर्क किया

ग्वालियर। कांग्रेस प्रवक्ता, सौरव सिंह तोमर ने आज हजीरा, ईटक मैदान सब्जी मंडी और हजीरा बाजार में जनसंपर्क किया और विक्रेताओं और आम जनता से समर्थन और सकारात्मक प्रतिक्रिया मिली। और लोगों से बार-बार बिजली कटने, मंहगाई, बेरोजगारी को लेकर चर्चा की। स्थानीय विक्रेता हमारी अर्थव्यवस्था की रीढ़ हैं, और उनका समर्थन करना हर सरकार का कर्तव्य है। माननीय कमलनाथ जी ने पहले ही वादा किया है कि नारी सम्मान योजना, कृषि ऋण माफी और बिजली सब्सिडी जैसी सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं से लोगों के जीवन में मंहगाई का भारी बोझ कम होगा। और कांग्रेस पार्टी की इन सभी योजनाओं को लोगों का भारी समर्थन मिल रहा है। यही कारण है कि आने वाले विधान सभा चुनाव में कमलनाथ जी के नेतृत्व में कांग्रेस पार्टी सरकार बनाने जा रही है। जय कांग्रेस, विजय कांग्रेस।

पुष्पांजली टुडे
आम सूचना / कोर्ट नोटिस साइज फिक्स रूपये
8x4 cm 1120
10x4 cm 1400
12x4 cm 1680
अन्य साइज 50/- sq.cm.
बुकिंग के लिए संपर्क करें
0751-4050784
8269307478

पुष्पांजली टुडे
गुमशुदा / खोया -पाया नाम परिवर्तन साइज फिक्स रूपये
8x4 cm 1050
अन्य साइज 50/- sq.cm.
बुकिंग के लिए संपर्क करें
0751-4050784
8269307478